
ΘΕΜΑ  1ο 
Α.  α) Να δώσετε τους ακόλουθους ορισμούς:

i. Δειγματικός χώρος

ii. Ενδεχόμενο

iii. Αξιωματικός ορισμός πιθανότητας

     Μονάδες 3

     β) Έστω Ω ο δειγματικός χώρος ενός πειράματος τύχης και Α ένα ενδεχόμενο αυτού. 

Να αποδείξετε ότι Ρ(Α΄) = 1 – Ρ(Α)
     Μονάδες 7

Β.  α) Έστω Ω ο δειγματικός χώρος ενός πειράματος τύχης και Α,Β ενδεχόμενα αυτού.

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος;

i. A΄(Β = Α ( Β΄

ii. Α΄- Β = Α΄( Β

iii. Α ( Α΄ = Ω

     Μονάδες 3

     β) Για τα ενδεχόμενα  Α και Β  ενός δειγματικού χώρου Ω ισχύουν οι σχέσεις:
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i. Να βρείτε τις τιμές Ρ(Α), Ρ(Β).

     Μονάδες 6

ii. Να δείξετε ότι 
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     Μονάδες 6

ΘΕΜΑ  2ο 
Ο παρακάτω πίνακας δίνει τις πωλήσεις ενός προϊόντος (π.χ. των κερασιών) Υ (σε κιλά) σ’ ένα μανάβικο και τις αντίστοιχες τιμές Χ του προϊόντος σε εκατοντάδες δρχ. ανά κιλό για το μήνα Μάϊο.

	Τιμή κερασιών ανά κιλό

σε εκατοντάδες δρχ., Χ   
	20
	17
	13
	11
	9

	Πωλήσεις σε κιλά,     Υ
	4
	6
	10
	8
	12


α) Να βρείτε τη μέση τιμή των τιμών των κερασιών ανά κιλό και τη μέση τιμή των πωλήσεων σε κιλά.

     Μονάδες 6

β) Να βρείτε την αναμενόμενη μείωση των πωλήσεων όταν η τιμή των κερασιών αυξάνεται κατά 100 δρχ. το κιλό.

     Μονάδες 7

γ) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ελαχίστων τετραγώνων της Υ πάνω στη Χ.

     Μονάδες 7

δ) Με βάση την ευθεία αυτή μπορούμε να προβλέψουμε την τιμή του προϊόντος όταν οι πωλήσεις είναι 9 κιλά; Εξηγείστε την άποψή σας.

     Μονάδες 5

ΘΕΜΑ  3ο 
α) Σε μια κανονική κατανομή το εύρος είναι περίπου 12 και η μέση τιμή είναι 10. Το ποσοστό των παρατηρήσεων που βρίσκονται από 8 εως 14 είναι περίπου:

    Α.68%  Β.34%  Γ.47,5%  Δ.81,5%  Ε.95%

     Μονάδες 7

β) Σε μια δειγματοληπτική έρευνα οι παρατηρήσεις μας είναι το 1 το 2 και το 4.

Η διάμεσος είναι 3, η μέση τιμή είναι 2,8 και η αθροιστική συχνότητα της παρατήρησης 2 είναι 5.

Να βρείτε τις συχνότητες των παρατηρήσεων αυτών.

     Μονάδες 12

γ) Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος;

i. Δεν υπάρχει μέση τιμή σε ποιοτικές μεταβλητές

ii. Επικρατούσα τιμή είναι η συχνότητα με τη μεγαλύτερη παρατήρηση.

iii. Ο συντελεστής μεταβολής εξαρτάται απ’ τις μονάδες μέτρησης

iv. Όταν αυξήσουμε όλες τις τιμές όλων των παρατηρήσεων ενός δείγματος κατά α τότε η μέση τιμή αυξάνεται κατά α.

v. Στην ομοιόμορφη κατανομή η τυπική απόκλιση είναι 0.

vi. Σε ομαδοποιημένα δεδομένα συχνότητα μιας παρατήρησης είναι το δεξιό άκρο της αντίστοιχης κλάσης.

     Μονάδες 6

ΘΕΜΑ  4ο   
Έστω ν ο αριθμός των εργατών που μπορούν να απασχοληθούν σε μια βιοτεχνία και x οι μονάδες ημερήσιας παραγωγής του προϊόντος της βιοτεχνίας αυτής.

Έχει παρατηρηθεί ότι όταν οι μονάδες του παραγόμενου προϊόντος είναι περισσότερες από 24 τότε το κόστος της ημερήσιας παραγωγής των x μονάδων του προϊόντος αυτού είναι:

Κ(x)= x3 – 6νx2 + 32ν3 – ν2 + 18ν σε χιλιάδες δρχ.

Το κέρδος ανά μονάδα προϊόντος είναι  
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   χιλιάδες δρχ.

α) Να βρείτε πόση πρέπει να είναι η ημερήσια παραγωγή σε σχέση με το πλήθος ν των εργατών  έτσι ώστε να έχουμε το ελάχιστο κόστος παραγωγής το οποίο συμβολίζουμε με Μ(ν).

     Μονάδες 6

β) Όταν έχουμε ελάχιστο κόστος παραγωγής να βρείτε πόσες μονάδες πρέπει να παράγονται ημερησίως και από πόσους εργάτες ώστε να έχουμε μέγιστο κέρδος.

     Μονάδες 7

γ) Να βρείτε τον αριθμό των εργατών που πρέπει να απασχολούνται στη βιοτεχνία έτσι ώστε το ελάχιστο κόστος παραγωγής Μ(ν) να γίνεται μέγιστο.

     Μονάδες 7

δ) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της συνάρτησης Μ(ν) , όταν ν = 10.

     Μονάδες 5
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